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Informace obcím v souvislosti s výskytem pseudomoru drůbeže v malochovu 
v obci Drmaly

Vážená paní starostko, vážený pane starosto,

obracíme se na Vás v souvislosti s potvrzením nebezpečné nákazy – newcastleské choroby 
(pseudomoru drůbeže) v obci Drmaly u ptáků chovaných v zajetí.  

Popis nálezu: V malochovu drůbeže (kur domácí) v obci Drmaly bylo vysloveno podezření na 
nákazu. V chovu byla provedena kontrola a odebrány vzorky k laboratornímu vyšetření. Dne 
9.2.2026 byl KVSU dodán výsledek vyšetření s potvrzeným výskytem nebezpečné nákazy – 
newcastleské choroby drůbeže. Dne 10.2.2026 byla veškerá drůbež utracena a provedena 
předběžná dezinfekce chovatelského zařízení.

Informujeme Vás, že v souvislosti s uvedeným ohniskem newcastleské choroby u volně 
žijícího ptáka a v souladu s čl. 21 odst. 3 písm. g) nařízení Komise v přenesené pravomoci 
(EU) 2020/687 ze dne 17. prosince 2019, kterým se doplňuje nařízení Evropského parlamentu 
a Rady (EU) 2016/429, pokud jde o pravidla pro prevenci a tlumení určitých nákaz uvedených 
na seznamu, v platném znění, Krajská veterinární správa Státní veterinární správy pro Ústecký 
kraj (dále jen „KVSU“)  nezřizuje kolem tohoto nálezu tzv. uzavřené pásmo (ochranné pásmo 
o poloměru 3 km a pásmo dozoru o poloměru 10 km). 

Dovolujeme si Vás požádat o předání informace obyvatelům Vaší obce o tomto ohnisku 
newcastleské choroby a o doporučeních Státní veterinární právy. Chovatelům drůbeže a jiných 
ptáků chovaných v zajetí se doporučuje důsledné dodržování opatření biologické bezpečnosti 
ve svých chovech, spočívající zejména v ochraně chovaných ptáků před kontaktem s volně 
žijícími ptáky, kteří jsou zdrojem nákazy pro chované ptáky. V následujících 30 dnech se 
doporučuje vypouštět chované ptáky pouze do ohraničených venkovních prostorů/výběhů a 
zabránit přístupu na volné volní plochy, na kterých by se mohly vyskytovat vodní volně žijící 
ptáci. Krmivo a napájecí vodu určenou pro chované ptáky umístit do budov, popř. pod 
přístřešky, aby nedošlo k jejich kontaminaci trusem volně žijícího ptactva. Vakcinace je 
povinná v reprodukčních chovech kura domácího a v chovech nosnic s produkcí konzumních 
vajec s více než 500 kusy nosnic na hospodářství, avšak doporučujeme všem chovatelům 
ptáků zvážit vakcinaci svých zvířat nebo nakupovat drůbež již vakcinovanou od prověřených 
dodavatelů. Vakcinace je účinným nástrojem prevence, který pomáhá chránit zdraví ptáků a 
zároveň snižuje riziko šíření nákazy. 

Dle rozdělovníku
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V případě, že chovatelé zjistí zvýšené úhyny chovaných ptáků, změny ve zdravotním stavu 
nebo změny v produkci vajec chovaných ptáků, je třeba, aby tyto skutečnosti neprodleně 
oznámili KVSU, pracoviště Chomutov na tel.: 725 936 020 nebo pracoviště Žatec na tel.: 
725 946 500, případně mimo pracovní dobu na pohotovostní linku 720 995 202 (max. do 22:00 
hod). 

Dále bychom Vás chtěli informovat, abyste v případě nálezu zvýšených úhynů u volně žijících 
ptáků ve Vaší obci nebo v její blízkosti rovněž neprodleně informovali KVSU, pracoviště 
Chomutov na tel.: 725 936 020 nebo pracoviště Žatec na tel.: 725 946 500, případně mimo 
pracovní dobu na pohotovostní linku 720 995 202 (max. do 22:00 hod) a jednali pouze podle 
jejího pokynu.   

S pozdravem

MVDr. Daniel Macháček
ředitel Krajské veterinární správy 

Státní veterinární správy pro Ústecký kraj
podepsáno elektronicky

Přílohy:

1. Newcastleské choroba drůbeže

2. Mapa s katastry v okruhu 10 km od ohniska v Drmalech

Rozdělovník:

Obce s rozšířenou působností obdrží do datové schránky:

Magistrát města Chomutov, 

Magistrát města Most, 

Městský úřad Litvínov

Obce obdrží do datové schránky:

Bílence, Blatno, Boleboř, Brandov, Černovice, Droužkovice, 

Hora Svaté Kateřiny, Horní Jirkov, Jiřetín, Kalek, Křimov, Malé Březno, 

Nezabylice, Nová Ves v Horách, Otvice, Pesvice, Spořice, 

Strupčice, Údlice, Vrskmaň, Všestudy, Vysoká Pec 

Chovatelé do datové schránky:

                     VAIGL A SYN spol. s r.o.

                     Drůbež Červený hrádek s.r.o. - Červený Hrádek

                     Lukáš Stránský – Strupčice
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